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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 6484/19-7-2022 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Λ. Στολτίδης και Γ. Δελής, 
για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 

Σύμφωνα με την ενημέρωση από την αρμόδια Διεύθυνση Συστημάτων και Καλλιέργειας και 
Προϊόντων Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου μας, η “νεκρωτική ίωση  του καπνού”  που 
αναφέρεται στην ανωτέρω Ερώτηση, οφείλεται στον ιό του κηλιδωτού μαρασμού της τομάτας 
TSWV (Tomato Spotted Wilt Virus) που μεταδίδεται με το έντομο-φορέα θρίπας (Thrips tabaci) 
και αποτελεί διαφορετικό ιό από το “μωσαϊκό του καπνού”, τον Τobacco mosaic virus (TMV). 
Η αρμόδια Υπηρεσία προέβη σε τηλεφωνική επικοινωνία με την ΔΑΟΚ Ροδόπης, όπου 
ενημερώθηκε για την έκταση της προσβολής στις καλλιέργειες ενώ για την ταυτοποίηση του 
παθογόνου απεστάλησαν δείγματα στο Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο (ΜΦΙ).  
Συγκεκριμένα, στο ΜΦΙ παραλήφθηκε δείγμα από την ΔΑΟΚ Ροδόπης αποτελούμενο από επτά 
ολόκληρα φυτά καπνού στις 22.7.2022. φυτών. Τα φυτά εξετάσθηκαν αρχικά από την υπηρεσία 
δειγμάτων του ΜΦΙ και στη συνέχεια από τα Εργαστήρια Μυκητολογίας και Ιολογίας του ΜΦΙ. Η 
εργαστηριακή εξέταση έδειξε προσβολή σε ένα φυτό από τον φυτοπαθογόνο μύκητα Rhizoctonia 
sp.  
Η προσβολή από το παραπάνω παθογόνο δεν μπορεί να δικαιολογήσει το μέγεθος της  ημιάς 
(70-    ποσοστό φυτών με συμπτώματα σε καλλιέργεια καπνού) που αναφερόταν στο 
πληροφοριακό δελτίο της ΔΑΟΚ. Ωστόσο, απομονώθηκε σε φυτά δείκτες και ο ιός του κηλιδωτού 
μαρασμού της τομάτας (tomato spo ed  ilt  irus, TSWV), ο οποίος μεταδίδεται με έντομα 
(θρίπες).  ια την αντιμετώπιση της ίωσης αυτής δεν υπάρχουν γνωστά θεραπευτικά μέτρα. Τα 
αποτελέσματα των εξετάσεων μα ί με οδηγίες διαχείρισης και αντιμετώπισης των παθογόνων 
απεστάλθηκαν στην ΔΑΟΚ Ροδόπης στις  .8.2022 με το Αρ Πρωτ. ΥΔ 1323/0 .082022 έγγραφο 
του ΜΦΙ.  
 
Όσον αφορά στη γενικότερη στήριξη των παραγωγών καπνού, οι οποίοι επλήγησαν τόσο από τις 
επιπτώσεις της πανδημίας όσο και από τα περιοριστικά μέτρα αποτροπής εξάπλωσής της, 
αναφέρουμε ότι με την υπ’ αριθμ. 416/7143 /16.3.2022 (Β'1333) Κοινή Υπουργική Απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καταβλήθηκαν, στο σύνολο της 
επικράτειας, στους δικαιούχους παραγωγούς καπνού 8.892.246,17 ευρώ. Ειδικότερα, στους 
δικαιούχους παραγωγούς καπνού της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης καταβλήθηκαν 
3.738.049,91 ευρώ.  
 
Σε σχέση με τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση και άπτονται των αρμοδιοτήτων του ΕΛ Α, 
σας διαβιβά ουμε επιπλέον το υπ’ αριθμ. πρωτ. 10174/21-7-2022 σχετικό έγγραφο του 
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Οργανισμού, ενώ σε σχέση με τον Κανονισμό του αναφέρουμε ότι, από τον Σεπτέμβριο ξεκινάει 
επίσημα η διαβούλευση για την επικαιροποίηση του. 
 
Τέλος, αρμόδια να απαντήσουν για τα θέματα που τα αφορούν, είναι το Υπουργείο Οικονομικών 
και το Υπουργείο Εσωτερικών, προς τα οποία διαβιβά εται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 6484/1 -7-
2022 με το παρόν έγγραφο. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 

 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 10174/21-7-2022 έγγραφο του ΕΛ Α 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
     ραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Εσωτερικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
     ραφείο κ. Υπουργού 
3. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη 
4. Βουλευτή κ.  . Δελή 
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